



全国800余县市区试点“紧密型县域医共体”

## 推动优质医疗资源下沉

据央视新闻联播 国家卫生健康委消息，我国在800多个县市区试点建设“紧密型县域医共体”，推动优质医疗资源下沉，方便基层群众就医。

试点建设的“紧密型县域医共体”以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础，形成县、乡、村三级联动的服务共同体、责任共同体、利益共同体、管理共同体。在医共体内医生上下流动、患者双向转诊。

在试点地区之一的山西省介休市，由市人民医院、妇幼保健院、中医院和所有乡镇卫生院组成的“紧密型县域

医共体”，实现人、财、物统一管理，对下派到基层工作的县级医院医护人员，每月增加1000元的绩效补贴。同时县级医院的医养结合科、精神科、康复科等基层接得住、看得好的病种，全部开设到了乡镇卫生院和社区卫生服务中心。

目前，全国800多个“紧密型县域医共体”试点中已有超过70%落实了人员和药品的统一管理，超过90%实现了医共体内检查检验结果互认，试点地区县域内就诊率超过90%。

## 开局谱新篇 起步即冲刺

招商工业海门基地喜获“中国工业界奥斯卡”——

## 打造走向深蓝的工业力量

“拿到这个奖不容易，真是太激动了！”近日，第七届中国工业大奖发布会在京隆重举行，招商工业海门基地的极地探险邮轮自主设计与建造项目获中国工业大奖表彰奖，南通唯一，这让极地探险邮轮6号船项目经理李克超久久不能抑制心中喜悦。

中国工业大奖是国务院批准设立的我国工业领域的最高奖项，被誉为“中国工业的奥斯卡”，含金量可见一斑。

装备制造业是一个国家制造业的脊梁。布局海门十年，一个个行业高端产品在招商工业海门基地“下饺子式”驶出，这是企业致力于建设中国领先的海洋装备和邮轮制造商，打造走向深蓝的工业力量真实写照。

## 勇挑实业抱负 助造国之大器

招商工业海门基地是招商局集团有限公司旗下的全资子公司。2013年，招商工业布局华东地区，最终落子海门。起

初，公司主打产品为自升式石油钻井平台。彼时该产品供不应求，公司一下子签单了多个钻井平台生产项目，并全部投入生产。然而，市场瞬息万变，随着国际石油价格下跌，钻井平台市场由暖变冷。

面对市场变化，招商工业海门基地科学研判趋势，及时调整产品结构，向邮轮制造和高端海工装备制造转型，抢占市场制高点，塑造企业核心竞争力。“一方面是市场需求，另一方面是响应国家海洋强国战略。”李克超坦言，对新领域探索的背后，也是勇挑国之大器的实业抱负。

豪华邮轮被视作全球造船业“皇冠上的明珠”，是世界高端造船技术的象征。很长一段时间以来我国货轮制造在全球领先，但在邮轮建造方面并不具优势。如何实现邮轮领域从0到1的突破？

“我们按照由小到大、由易到难的原则，从小型极地探险邮轮制造起步，不断攻克国外卡脖子难题。”李克超介绍，

2018年基地邮轮制造正式启动，当时整个项目技术团队有700多人，其中专门负责邮轮设计的就有近300人。

极地邮轮的建造标准几乎都由国外制定，为此团队翻阅了大量的资料，学习国外设计标准，不断摸索，在一年半的建造周期内，技术团队攻克了薄板焊接变形、安全返港、振动噪声控制、复杂协同作业等100多项技术难题，最终在2019年9月，首艘极地探险邮轮成功交付，还比合同工期提前两个月。

## 苦练创新内功 抢抓行业风口

走进6号极地探险邮轮内部，只见豪华套房、酒吧、餐厅、会议厅、露天烧烤等一应俱全。

极地探险邮轮目前已经成功交付5艘，6号邮轮将在4月中旬交付，新的7号邮轮也将在下半年开工。受疫情影响，这几年全球邮轮行业普遍低迷，为何招商工业海门基地订单却能源源不断？在李克

超看来，归因于企业苦练创新内功，在许多技术层面做到了全球首创。

据介绍，极地探险邮轮都使用了安全返港技术，邮轮驾驶室遭遇失火或火灾的紧急情况下，可操控安全返港控制台，依靠邮轮自身冗余动力安全返回就近港口。即使在恶劣海况下，安全返港续航能力可达1500海里。同时能在布满1米厚的浮冰区，保持快速航行。目前这在同级别邮轮里是独一无二的。

此外，邮轮按照最新的极地参数标准打造，达到同类邮轮最高安全级别以及环境保护要求，无论是航行于高纬度地区还是横跨地球，都能畅行无阻。

“整个极地探险邮轮项目推进过程中，我们也积累不少经验，第一艘邮轮建造我们用了200多万工时，而到了第六艘我们仅用110万工时，更为成熟的建造技术使得我们每艘船比欧洲便宜2000万美元，这让我们在国际市场更有议价的资本。”李克超自豪地说。（下转A4版）

辗转13个城市后敲定厂址，这里的服务专业务实又周到——

## 启东让投资者连呼“没想到”

“吕总，项目总平面设计图批复下来了，施工图审查立马跟上。”“这么快？才几天！太谢谢吴老师了。”3月28日在启东市生命健康产业园江苏嘉能锂电项目现场，接到电话的总经理吕海军惊喜不已，眼前的厂区在春光里生机勃发。

被吕海军唤作“吴老师”的是启东生命健康产业园招商局局长吴春雷。从项目洽谈、签约落地至今，吴春雷事无巨细地奔忙前后。这里服务的专业、务实、周到，让我惊喜连连，投资启东是正确的选择。”两个月辗转13个城市，最终将项目落户计划外的启东，吕海军连呼“万万没想到”。

江苏嘉能锂电科技有限公司由上海今鼎产品股份有限公司投资。2019年起，今鼎公司对新能源领域的锂电池负极用活性材料进行研发，经过三年沉淀，投产条件已然成熟。

去年5月3日，吕海军和同事开启厂址考察之旅，先后辗转辽宁、天津、山东、安徽、浙江、江苏等地的13座城市。“6月下旬在南通考察时，意外接到启东经济开发区党工委委员、管委会副主任张国政打来的电话。”原来，张国政从实时关注的行业动态中第一时间捕捉到信息，就立即“毛遂自荐”打来电话。

吕海军坦言，启东原本不在考察之列，因为这位“不速之客”的邀请，他才有了在返回上海途中“顺路去启东看一看”的念头。（下转A4版）

江苏沿江地区农科所助推小玉米走向大市场——

## 打造“从品种到餐桌”全产业链

A2

张靖皋长江大桥南航道桥辅塔钢围堰合龙  
全线首个转入承台施工

本报讯（记者彭军君 通讯员黄修平 张正培）3月31日，扬子江春水浩荡，张靖皋长江大桥施工奋战正酣。伴随着液压振动锤轰隆隆的作业声，大桥南航道桥辅塔最后一根锁扣钢管桩精准地打入江中，辅塔钢围堰精准合龙，成为全线首个正式转入承台施工阶段的水上索塔。

中交二航局承建的大桥南航道桥辅塔为全桥唯一一座辅塔。辅塔辅助南塔支撑南边跨，有效连接南锚碇与南主塔，起到稳传传递索缆受力的作用。辅塔高130米，其承台采用锁扣钢管桩作为支护结构，同时也作为后期永久防撞设施。

辅塔围堰长91.2米、宽20.4米，整体呈哑铃形，设

228根锁扣钢管桩，单根长32米，入土深度32米，采用液压振动锤施工工艺，具有围水、防撞、防冲刷三大功能。围堰合龙后，将发挥其围水功能，保障承台和塔座施工具有干施工环境；可以抵抗20000吨级别的海轮的撞击力，具有抵御300年一遇洪水的防冲刷能力，就像穿上了一件“防护服”。

作为国家“十四五”期间重点推动建设的过江通道项目，张靖皋长江大桥的建设对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展战略，优化长江干线过江通道布局，完善区域路网布局，促进跨江融合发展，建设高水平扬子江城市群等具有重要意义。

上图：中交二航局项目部提供。

苏锡通园区持续优化营商环境——

## 提升招商引资效能 聚高质量发展动能

连日来，苏锡通园区组织走访目标客户和企业，对接项目信息；谋划、牵头举办各类专题招商等活动，一门心思找项目、谈合作，招商引资工作掀起新热潮。

2023年全国两会政府工作报告提出，持续开展产业链补链行动，围绕制造业重点产业链，集中优质资源合力推进关键核心技术攻关，充分激发创新活力……当前，苏锡通园区上下正深入学习贯彻全国两会精神，以“全员招商”模式，实现招商引资大突破，助推发展动能大幅提升。

在苏锡通园区招商一线，“领军挂帅”是常态。3月份，园区党委书记虞越嵩带队率团前往奥地利、瑞士洽谈合作项目；党工委副书记、管委会主任黄晓峰带队赴上

海、苏州、无锡开展招商引资活动。园区不断深化重大项目领导挂钩“1+3+X”机制，高位推动招商引资工作。

“我们正在全力服务推进项目审批工作，力争实现项目早开工、早开业、早见效。”2月中旬，南通中心奥特莱斯项目落户园区，引发各界关注。明年10月，一座集名品潮流时尚、文化旅游娱乐于一体的地标性商圈将亮相苏锡通科技产业园区。

聚焦产业链招强引大，奥特莱斯项目是园区招商工作的一个缩影。园区把招商引资作为推动产业链发展的着力点，形成“跨国合作招商”“驻点驻城招商”“以商招商”“朋友圈招商”“产业链招商”等招商组合拳，引来懋略科技、威派格等一批重大项目。（下转A4版）

我市现有野生鸟类340余种

守护蓝天精灵  
共享美好家园

本报讯（记者俞慧娟）昨日是国际爱鸟日。记者从市自然资源和规划局获悉，根据此前的调查和监测记录，我市有野生鸟类340余种，涉54科17目。随着生态环境持续向好，南通鸟类“朋友圈”还在持续扩大。

近年来，随着江海大地生态环境持续改善，监测到的鸟类种群越来越多，340余种野生鸟类中包括勺嘴鹬、黑脸琵鹭等国家级保护鸟类，鸳鸯、棉凫、苍鹰等国家二级保护鸟类，以及喜鹊、戴胜、乌鸫、黑水鸡等列入国家“三有”保护野生动物名录的鸟类。切实加强鸟类及其栖息地保护，对维护我市生物多样性，构建人与自然和谐共生的现代化具有十分重要的意义。

我市是东亚—澳大利西亚鸟类迁飞线上重要的中转站，沿海地区的小洋口、丰利、东凌、蛎岈山、长江口北支等湿地，每年为数十万只的水鸟提供迁徙停歇，其中包括勺嘴鹬等多种国际濒危物种。为切实做好鸟类迁飞路线和栖息地保护，我市大力植树造林，加强森林公园、湿地公园、自然保护区等自然保护地建设，加大互花米草除治。针对鹤类生态、生长、繁殖和迁徙特点，开展退渔还湿、地形重塑和植被修复等工程，在如东小洋口建设占地面积660亩的勺嘴鹬保护区小区高潮位栖息地，为鹤类创造多样空间和丰富生态环境。同时，各县（市、区）均建立了野生动物救护站（点），切实提升鸟类等野生动物的救护能力，保护生物多样性。

基层党建“四突出四提升”活动启动

## 推动均衡发展全域领航

本报讯（记者张烨）3月31日，记者从市委组织部获悉，《关于在基层领域开展“四突出四提升”活动的通知》下发，全市基层党建“四突出四提升”活动拉开帷幕。

本次活动从四个方面集中发力，突出强村富民、协同发展、组织引领、关爱凝聚等具体任务，提升抓党建促乡村振兴、城市建设引领基层治理、两新组织“两个覆盖”、新就业群体党建等重点难点工作成效，推动基层组织均衡发展、全域领航，为全面推进中国式现代化南通实践，奋力打造全省高质量发展重要增长极提供坚强组织保证。

据市委组织部相关负责人介绍，各村党组织书记每年要确定一项振兴书记项目，可与基层党建书记项目结合推进。每村确定3—5名党员致富能手，结对帮带群众，帮助解决生产生活中的实际问题。社区党组织要结合“双报到·通通在”活动部署，引导在职党员下沉网格工作，每季度至少参与一次群众服务项目，每年至少协办解决一项基层难题。年底前，我市力争两新组织从业人员100人以上的有单独党组织，50人以上的有党员“双有”比例均达90%左右。此外，基层党组织要常态化开展新就业群体暖心关爱活动，用好“先锋指数”机制，切实提升新就业群体的获得感、幸福感和安全感。

新一轮企业开办“一件事”改革启动

## 力推0.5日办结成常态

本报讯（记者何家玉）市行政审批局昨日消息，为进一步提升营商环境，我市启动新一轮企业开办“一件事”改革，以标准化管理、规范化服务和便利化办理为目标，加快实现企业开办全流程“一件事一次办”，力推企业开办0.5日办结成为常态。

企业开办“一件事”是指涉及企业开办的企业登记、公章刻制备案、银行预约开户（银行开户）、申领发票和税控设备、社保登记（员工参保登记）、住房公积金企业缴存登记业务在“企业开办一件事专窗”统一办理。

根据要求，今年各相关部门将通过升级企业登记全流程服务、优化企业上市服务、推进电子档案在线查询等13项具体举措，继续拓展电子营业执照、电子签名和电子印章综合应用服务场景，提供跨行业、跨区域、跨层级的涉企高频事项政务服务；在全市范围推进“同城通办”的基础上，探索企业开办省内通办、长三角通办等，实现企业开办异地“通办通取”；通过系统融合形成转型前后统一社会信用代码、登记档案、年报公示信息的有序衔接，为“跨企”提供更快捷、高效的登记注册线上线下路径；进一步放宽住所（经营场所）登记限制，探索在全市范围内开展企业跨县（市、区）“一照多址”登记，以更简便的流程、更优质的体验，为市场主体提供高效便捷服务，助力激发市场主体创新创业的强大动能。



昨日，游客在狼山景区观赏牡丹芳姿。狼山第九届牡丹节开幕一周，万株牡丹竞相绽放。记者 尤炼摄

## 落实 谋发展

学习贯彻全国两会精神

2月中旬，苏锡通园区组团赴日本、香港，8天内拜访16家公司及机构，考察半导体、电子信息等重点产业项目；3月中下旬，江苏省留学人员国情考察活动启动仪式暨南京大学欧美同学会南通科创行活动在园区举行；3月下旬，组团赴奥地利、瑞士开展了为期8天的招商工作，对接德语区政府机构和优质企业……